

校园保安默默资助贫困学生

学生父亲到校交钱才发现好心人

本报记者 李涛

一名学校的保安,收入并不高,但他依然从微薄的工资中拿出钱来默默地资助贫困学生。从今年九月份开学,他一直担负着一名单亲孩子的饭费和书本费。他,就是潍坊市奎文区金盾保安服务有限公司的员工刘新华。

退休当保安与捐助对象结缘

今年3月份从工作单位退休之后,在家闲来无事的刘新华通过朋友介绍到金盾保安服务有限公司工作。9月份正式上岗,到北宫大街小学担任保安工作。也就是从此刻起,老刘与一年级学生小谭结下了缘。

在刘新华一开始工作的日子里,学校一年级的学生小谭便给他留下了深深地印象。老刘称,在众多的学生中,小谭的穿着明显地有点破旧褴褛,而且每天放学后他都是最后一个被家长接走的。

一次,中午放学后,小谭依旧到传达室等着父亲来接他回家吃饭,但一直等到中午一点父亲都没出现。看见小谭一直等候家长也没有吃饭,老刘心里很不是个滋味,他把自己饭菜匀出了一份让小谭吃。

趁此机会,老刘跟小谭聊天中了解到,小谭是一个单亲孩子,父亲在市区一家印刷厂上班。老刘通过多方打听了解到,小谭的母亲于三年前,不小心误食毒蘑菇死亡,父亲谭伟经抢救挽回生命。小谭还有一位奶奶,一直瘫痪在床需要人照顾,大伯一直没有成立家庭,生活也很拮据,一家四口人的生活重担全部落到小谭父亲身上,而其父亲一个月的收入平均在一千一百元左右,家庭生活很是困难。

了解到这些情况之后,老刘顿时

做出一个决定,给小谭交纳饭费,让小谭天天都在学校吃中饭。主意已定,一天中午,老刘跟小谭说让他以后去学校食堂吃饭,饭费他拿,不用跟家人说。如今,老刘除去帮小谭交饭费之外,还帮小谭交纳书本费。

而据了解,老刘在学校担任保安工作,一个月的工资也仅仅是一千左右。老刘要每个月从微薄的工资中,拿出220元钱作为小谭的小饭桌费。十月份,老刘为小谭交纳小饭桌费和书本费共计275元。

给孩子交钱时发现好心人

10日上午,记者见到小谭的父亲谭伟时,他正拿着一面锦旗等候在校园传达室内,镶嵌着“感谢好心人”的锦旗显得格外显眼。

谭伟告诉记者,他现在在市区一家印刷厂上班。由于上下班时间和孩子上下学时间不一致,每次都是最后一个去接孩子。“之所以这样也没办法,单位有单位的制度。”谭伟深深地叹了一口气。

在印刷厂工作,每天上午十一点半下班,下午五点半下班;而小谭每天上午十一点十分放学,下午三点十分放学。时间上的不一致,注定让谭伟成为最后一个接孩子的家长。

由于妻子去世,还有老母亲要照顾,仅凭每个月1100元钱的工资维持



生计很难。为此,谭伟常常利用闲暇时间给人家打零工补贴家用,对孩子的照顾关心都被生活重担给稀释了。

谭伟回忆称,之前都是他接送孩子回家吃饭上学,后来也知道孩子在学校吃小饭桌,也没过问太多,孩子也没说什么。后来,考虑到孩子吃小饭桌要交钱,最近谭伟去学校给孩子交饭费和书费,结果老师告诉他已经有人交了;直到那一刻他才知道,一直是刘大哥在帮助他照顾孩子。

谭伟告诉记者,刘大哥帮孩子交饭费和书费,每天放学时间还帮他照看孩子,减轻了他的家庭负担,他非常感激。“也没什么好感谢刘大哥的,就做了一面锦旗,谢谢刘大哥的帮助。”

单位变更 爱心继续

得到老刘资助小学生的事情,老刘所在的保安公司的领导们也很意外。金盾保安服务有限公司左银华副经理告诉记者,今天一早保安队班长陈明永打来电话称,有人要到公司献锦旗,这让他有点摸不着头脑。

等陈明永把事情来龙去脉叙说一遍后,大家才明白是怎么回事。

左银华副经理介绍说,得知刘新华的爱心举措后,公司会根据实际情况给予一定物质奖励,同时全公司发通报表彰刘新华,让所有员工向其学习。左银华称,保安不仅仅代表个人,还代表着整个公司的形象,公司极力支持和倡导员工多做善事,并作为年底评选先进的依据。

如今,老刘被调到潍坊十中担任校园安保工作。但老刘告诉记者,不管将来还干不干保安,他都会一直帮小谭交小饭桌费,同时交纳书本费,直到小谭小学毕业或他家庭收入情况出现转机为止。

“换做任何一个有爱心的人都会这样做的,现在的孩子在父母眼中就是一切,就是宝贝,百般呵护;每天上下学看到学生家长早早等候接送的情景,再看看小谭每天长时间等家长接送,心里感觉很不是滋味,我就想为他做点事情,其他的也没考虑。”老刘话语显得很平静也很朴实。

寻找身边的榜样

善良、诚信、担当、坚持……

这些美好的词汇,是否能够引起您内心的共鸣,能够带来清新的社会风气,引发人们思考社会核心价值观的真谛,寻找我们这个时代呼唤的精神?

那么,与我们一起寻找隐藏在我们身边的“潍坊榜样”,他们身处不同的领域,有着不同的年龄和不同的生活境遇,但他们的共通点都是身在潍坊、热爱潍坊、奉献潍坊。“潍坊榜样”也许不是“明星”,不是“大人物”、不是“名人”,但他们将能代表来自潍坊最基层的百姓,他们用自己的方式全方位阐释“榜样”的含义和力量。

也许您身边的每一个故事、每一个影像,都可以诠释美丽的人性和人格——宽容、担当、孝道、诚信、母爱、帮扶、独立、勇敢、公正、专注。请给我们发送一封电子邮件、一张照片、打一个电话、发一条短信,让榜样的光辉照耀我们的城市!

邮箱: yuxiaoxian-blue@163.com; 电话: 18678086815、13791667431。